Внедрение информационно-коммуникационной образовательной платформы «Сферум»
Официальная страница информационно-коммуникационной образовательной платформы «СФЕРУМ»
Нормативно-правовая база по внедрению «СФЕРУМ»
ООО «Компания ВК» включено в единый реестр операторов персональных данных (реестровый номер 77-23-155609, ссылка на страницу реестра https://pd.rkn.gov.ru/operators-registry/operators-list/?id=77-23-155609)
Распоряжение  Министерства просвещения РФ № Р-210 от 01 сентября 2021 года «Об утверждении Методологии мотивирующего мониторинга органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования» 
Письмо Минпросвещения России № 04-127 от 22.02.2022 «О направлении методических рекомендаций по использованию российского программного обеспечения при взаимодействии с учащимися и их родителями (законными представителями) для учителей общеобразовательных организаций общего образования»
Постановление Правительства РФ № 1241 от 13 июля 2022 года «О федеральной государственной информационной  системе «Моя школа» и внесении изменения в подпункт «а» пункта 2 положения об инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме»
Приказ  Минцифры России № 542/1 от 15 июля 2022 года «О мероприятиях по созданию элементов ФГИС «Моя школа», обеспечивающих реализацию ее функций, и мероприятиях по созданию ФГИС «Моя школа»
Информационные письма
Письмо Минпросвещения России № 04-643 от 26.08.2022 «О направлении информации»
Нормативная документация по использованию информационно-коммуникационной образовательной платформы  «Сферум» в 2023 году
Инструктивно-методические материалы
Методические рекомендации для педагогических работников образовательных организаций общего образования, образовательных организаций среднего профессионального образования, образовательных организаций дополнительного образования по использованию российского программного обеспечения при взаимодействии с обучающимися и их родителями (законными представителями) 
Как пользоваться платформой Сферум и VK Мессенджером администратору. Инструкция
Инструкция по работе на платформе Сферум
Использование российского ПО_методические рекомендации
Инструкция по присоединению к чатам_ВК Мессенджер
Использование чатов_мобильное приложение
Запуск звонка в ВК мессенджере_мобильное приложение
Использование чатов_веб-версия
Запуск звонка в ВК мессенджере_веб-версия
Интеграция ИКОП «Сферум» с электронным журналом и дневником (инструкции)
Инструкция по использованию VK Мессенджера для учителя
Инструкция по использованию VK Мессенджера для ученика
Инструкция по использованию VK Мессенджера для родителя
Как замотивировать учеников в Сферуме: функция «Награды»
 
Часто задаваемые вопросы
Вопросы  в сообществе ВКонтакте: https://vk.com/roditelskaya.palata?w=wall-206865625_8013; https://vk.com/roditelskaya.palata?w=wall-206865625_8000
Ответ на вопросы ЗДЕСЬ

