15 декабря в онлайн-формате состоялось заседание муниципального методического объединения учителей технологии по материалам проектировочной сессии «Проектирование образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС ОО, ФООП: актуальные аспекты деятельности ММО учителей технологии».
Руководителем ММО  Матвеевой Ольгой Александровной была изложена цель состоявшейся сессии и текущего заседания: совершенствование профессиональной компетентности руководителей муниципальных методических объединений учителей технологии в части проектирования образовательного процесса 
и последующей реализации методической работы в  образовательных организациях  в по актуальным направлениям. 
При этом было рекомендовано применить в проводимых заседаниях РМО тот же, что и на сессии, интерактивный формат – организовать работу участников в тематических группах с планируемым результатом, как наиболее продуктивную. 
Внимание присутствующих акцентировалось на выявлении проблем (по результатам педагогической диагностики, предыдущих заседаний ММО в течение учебного года), определении тематики, использовании предложенной на сессии опорной схемы проектируемого мероприятия, особенностях дидактического сопровождения формирования и оценки функциональной грамотности обучающихся в контексте актуальных направлений деятельности ММО по реализации ПО «Технология» в соответствии с ФРП с учетом выявленных профессиональных дефицитов по предмету.
Особое внимание уделено ключевым вопросам формирования функциональной грамотности школьников на занятиях технологии - технологической, графической, визуальной грамотности, развития креативности и глобальных компетенций в плане личностного и профессионального самоопределения.
Также актуализированы моменты проведения рефлексии членов МО с помощью теста рефлексивной самоорганизации в начале работы МО и по окончании и необходимость представления методического продукта заседания в каком-либо рекомендуемом на сессии формате, а также своевременности и грамотности оформления документов о проведении заседания.
В ходе заседании было выявлено, что у членов ММО, принявших активное участие в работе проектировочной сессии (50%), нет вопросов по организации и проведению заседаний РМО по материалам сессии. А тем руководителям, которые приступили к работе совсем недавно, требуется индивидуальная дополнительная консультативная помощь. Было решено учесть это при составлении координационного плана на ближайший месяц.  
На заседании ММО были рассмотрены также вопросы:
- обсуждение материалов  прошедших в ноябре-декабре вебинаров и семинаров практикумов;
- подготовка мероприятий к методической декаде по технологии с участием членов творческой группы;
[bookmark: _GoBack]- создание группы активных педагогов для разработки заданий школьного этапа олимпиады по технологии.
