21 февраля 2024 г. состоялось очередное мероприятие школы молодого учителя иностранных языков по теме «Методические рекомендации по работе с УМК Spotlight. Практические советы для молодых учителей».
Вебинар уже традиционно проходил на платформе ИКОП Сферум с привлечением докладчиков города Новосибирска и г. Оби Новосибирской области 
· «Отработка лексико-грамматических навыков по УМК Spotlight 8», Похабова Елена Алексеевна (МАОУ «Гимназия № 15 «Содружество»)
· «Методические рекомендации по формированию коммуникативной компетенции на основе УМК "Английский язык в фокусе» (Spotlight)», Дьякова Елена Ивановна (МБОУ СОШ № 26 г. Оби НСО)
· [bookmark: _GoBack]«Развитие смыслового чтения на уроках английского языка с УМК Spotlight: работа с несплошными текстами», Фирсова Наталья Михайловна (МБОУ СОШ № 65).
Данные встречи зарекомендовали себя с положительной стороны, участники вебинара продолжают профессиональное общение после его завершения, а это значит, что данный формат востребован среди педагогов. Удобство заключается в том, что после формируется видео встречи для тех учителей, которые не смогли присутствовать в силу своей занятости.
Ежемесячные встречи по темам, которые выбирают сами молодые учителя, полезны не только начинающим педагогам, но и всем заинтересованным лицам в самообразовании.
Весь материал представлен в виде презентаций в чате ИКОП Сферум школы молодого учителя для дальнейшего использования в работе.
Все участники вебинара получили электронные сертификаты для своего портфолио.
ММО учителей иностранных языков города Новосибирска, в лице руководителя МО Ленинского района, Дубровской Евгении Анатольевны, выражает благодарность администрации МБОУ ШИ № 133 (директору, Альберту Леонидовичу Ханаеву; заместителю директора по УВР, Татьяне Владимировне Синиченко; методисту, Юлии Анатольевне Каменской) за активное содействие в проведении мероприятий школы молодого учителя.
Если вам интересна информация присоединяйтесь к нашему чату школы молодого учителя https://sferum.ru/?p=messages&join=vV9oyTt_/ieK9SMydC1VST/1OtbZNo/GH1A= 
Евгения Анатольевна Дубровская, руководитель РМО учителей иностранных языков Ленинского района, учитель английского языка высшей квалификационной категории, методист МБОУ ШИ № 133
