«Современный урок ИЯ в рамках реализации ФГОС НОО/ ОО. Практические рекомендации для молодых учителей»
19 января 2024 года в рамках деятельности ММО учителей иностранных языков г. Новосибирска на онлайн площадке МБОУ ШИ         № 133 состоялся городской практический вебинар. Мероприятие для молодых учителей иностранного языка по теме «Современный урок ИЯ в рамках реализации ФГОС НОО/ ОО. Практические рекомендации для молодых учителей» прошло с использованием платформы Сферум.
В рамках мероприятия выступили:
· «Анализ образовательных платформ. Помощь современному учителю», Наталья Николаевна Баранулько (МБОУ СОШ № 86)
· «Современный урок иностранного языка. Технология формирующего оценивания», Елена Сергеевна Чистых (МАОУ «Гимназия № 16 «Французская»)
· «Функциональная грамотность на уроках ИЯ. Разбор заданий УМК в помощь учителю», Наталья Михайловна Фирсова (МБОУ СОШ         № 65)
· «Формирование коммуникативных УУД на уроках ИЯ. Примеры УМК Spotlight», Ирина Юрьевна Красникова, (МБОУ «Лицей              № 136»).
Организатор данного события, модератор – Дубровская Евгения Анатольевна, руководитель РМО учителей иностранного языка Ленинского района. Евгения Анатольевна отмечает, что впервые был проведен вебинар с большим подключением участников на платформе Сферум, прошла апробация сервиса «Звонки», «Доска», «Сбор информации».
На вебинаре присутствовало 74 участника, время непрерывного подключения составило более 120 минут.
Необходимо отметить, что сервис удобен в использовании, после завершения было сформировано видео и выставлено в чат для просмотра участниками вебинара, есть возможность поделиться с коллегами, так же чат продолжил своё существование для дальнейшего обмена опытом.
[bookmark: _GoBack]Мероприятие получило положительные отзывы и яркие реакции во время трансляции. Все участники получили электронный сертификат и материалы спикеров в чат вебинара. 
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