Учебная Сибирь о возвращении истории

В рамках выставки «Учебная Сибирь 2024» 25.10.2024 года прошел круглый стол, посвященный проблемам, задачам и специфике организации современного исторического просвещения «Исторический суверенитет». Или «Возвращение истории». 
Актуальность задач исторического просвещения подчеркнула в своем выступлении заместитель губернатора Новосибирской области Дудникова Наталья Анатольевна.  О необходимости поиска новых форматов и технологий его организации говорили в своих докладах как представители молодежных патриотических организаций, так и специалисты всероссийских ресурсных центров, например ВДЦ «Орленок». 
Современные форматы исторического просвещения средствами музейной педагоги представили руководители крупнейших российских музеев таких как Государственный музей- заповедник «Куликово поле» (Юрченко Тимофей Владимирович, заместитель директора), Государственный историко-мемориальный музей-заповедник Сталинградская битва» (Столярова Кристина Александровна, заместитель директора), ГАУК НСО «Краеведческий музей» (Рубшев Антон Витальевич, директор). 
Ресурсы библиотечных центров для организации исторического просвещения презентовала Тарасова Светлана Антоновна, директор НГОНБ. 
Возможности исторического просвещения как взрослых, так и самых маленьких зрителей средствами театральной педагогики представила Ощепкова Анна Семеновна, заместитель директора ГАУК НСО «Областной театр кукол». 
Более 40 учителей истории общеобразовательных организаций города Новосибирска приняли участие в данном мероприятии, стали активными участниками дискуссии о воспитательном потенциале исторического знания, обновлении подходов к его популяризации на строгой научное основе, недопустимости исторических и политических фальсификаций. 
Содержательные выступления участников круглого стола, представленные  методические и информационные материалы помогут педагогам содержательно, динамично и ярко реализовать важнейшую функцию исторического просвещения в рамках своей профессиональной деятельности.  
