Продуктивно отметили Татьянин день/День студента более 250 школьников Новосибирска. 
25.01.2025 года для выпускников 11 классов общеобразовательных организаций города Новосибирска, планирующих сдавать ЕГЭ по обществознанию в рамках ГИА 2025 года, на базе ФГБОУ ВО «НГУЭУ» прошел тренинг «Секреты эксперта: путь к 100 баллам ЕГЭ по обществознанию!».
Тренинг был организован муниципальным методическим объединением учителей истории и обществознания города Новосибирска совместно с Новосибирским университетом экономики и управления. Он был   ориентирован на выпускников, мотивированных на получение высокого балла на ЕГЭ по обществознанию. 
В рамках мероприятия прошел мастер-класс руководителя предметной комиссии ГИА НСО по обществознанию, доцента кафедры истории и социально-гуманитарных дисциплин ГАУ ДПО НСО НИПКиПРО, кандидата педагогических  наук Гуськовой Анны Геннадьевны по решению заданий ЕГЭ повышенной трудности, организованы  консультации для обучающихся. Сложные вопросы о современных финансовых инструментах разъяснила школьникам Клецова Елена Витальевна, кандидат экономических наук преподаватель кафедры экономической теории НГУЭУ. 
Состоялось знакомство выпускников и с образовательной деятельностью ФГБОУ ВО «НГУЭУ» -  все участники мероприятия получили информационные материалы о вузе. Будущих студентов приветствовал проректор по внешним связям университета Ромашин Владимир Николаевич.  Особенно приятным моментом в Татьянин день было вручение Владимиром Николаевичем подарков всем присутствующим в зале Татьянам (и выпускникам, и их педагогам). 
В мероприятии приняли участие более 230 школьников и более 40 педагогов муниципальных образовательных организаций города.  
Интересно! Продуктивно! Полезно! – так оценили мероприятие выпускники. Что ж, серьезный шаг к тому, чтобы стать студентами, этими ребятами в День студента сделан!
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