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	О проведении  вебинара для учителей истории и обществознания  




Уважаемые коллеги!

В целях информационной и методической поддержки, повышения качества реализации учебных предметов «История» и «Обществознание» в общеобразовательных организациях города Новосибирска 06.11.2024 года состоится вебинар для учителей истории и обществознания по теме: «Эффективность и актуальность учебных фильмов в формате учебного пособия в преподавании обществознания и истории. Использование учебного пособия по обществознанию (Комплект учебных видеофильмов; Редакционная группа: Л.Н. Боголюбов, Н.И. Городецкая, Научный руководитель: А.Г. Грязнова; Издательство МГУ) в учебной работе».
Информационные материалы в рамках вебинара представит Несмелов Алексей Валерьевич, руководитель отдела образовательных программ АНО «Обучающие Фильмы». 
В рамках мероприятия будут рассмотрены возможности и методические подходы к использованию информационного контента учебных фильмов в образовательной деятельности.
Мероприятие пройдет в дистанционном формате. Участие педагогов доступно по ссылке: https://sferum.ru/?call_link=w76Ig5M3nQ2UJ21xTmKGm5IN2mY0ZV9WCoLgsgtcGk.
https://sferum.ru/?call_link=w76Ig5M3nQ2UJ21x-TmKGm5IN2mY0ZV9WCoLgsgtcGk

Начало вебинара в 16:00.
Регистрация участников осуществляется в онлайн-чате вебинара. При регистрации необходимо указать ФИО (полностью), название образовательной организации формирования сертификата участника. 
Просим довести данную информацию до учителей истории и обществознания и создать условия для их участия в мероприятии.
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