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О проведении единой городской 

тематической недели истории 

в 2025 году
Уважаемые коллеги!

В соответствии с планом работы муниципального методического объединения учителей истории и социально-гуманитарных дисциплин с 17.02.2024 по 21.02.2024 в общеобразовательных организациях города Новосибирска пройдет единая городская тематическая неделя истории «Героям Отечества слава и честь!», посвященная Году Защитника Отечества.
Для педагогов общеобразовательных организаций подготовлен план проведения недели истории с информацией о содержании мероприятий в ее рамках и ссылками на методические материалы для их проведения (приложение). 

Отчеты по итогам проведения в общеобразовательных организациях города Новосибирска мероприятий в рамках единой городской тематической недели заполняются руководителями школьных методических объединений учителей истории и социально-гуманитарных дисциплин в период с 26.02.2024 по 29.02.2024 по ссылке: https://disk.yandex.ru/i/6XyJbI6MDd_kpg. 
Прошу организовать участие педагогов и обучающихся в мероприятиях недели истории.
	И. о. директора
	И. Р.  Гудова


Суворова И. Н.

229-10-19
Руководителям общеобразовательных организаций  


города Новосибирска.





Руководителям методических объединений учителей истории и обществознания общеобразовательных организаций города Новосибирска. 
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