Сценарий литературного вечера по творчеству Сергея Есенина
для обучающихся 8 – 11 классов.
 Спирина Н. В.,

педагог-библиотекарь

МБОУ СОШ№ 65

Тема: «Мои стихи, спокойно расскажите про жизнь мою…»

Цель: познакомить с многообразием творческого наследия поэта; прививать интерес и любовь к произведениям С.Есенина; развивать художественный вкус учащихся.
Задачи: 
· обучающие: 
способствовать совершенствованию монологической и диалогической речи, активизации творческого и духовного потенциала учащихся, создать благоприятный психологический фон на мероприятии. 
· развивающие: 
обеспечить условия для развития навыков выразительного чтения, художественного вкуса обучающихся. 
· воспитательные: 
создать условия, обеспечивающие воспитание интереса к творчеству поэта;

содействовать формированию эстетического воспитания учащихся. 
Формируемые компетенции: 
· формирование у обучающихся ценностно-смысловой компетенции (умение формулировать собственные ценностные ориентиры); 
· формирование общекультурной компетенции (владение культурными нормами и элементами художественно-творческих компетенций читателя, слушателя, исполнителя); 
· формирование учебно-познавательной компетенции (умение ставить цель и достигать ее; организовывать самооценку своей учебно-познавательной деятельности; совершенствовать монологическую и диалогическую речь); 

· формирование информационной компетенции (владение навыками работы с различными источниками информации – книгами, учебниками, энциклопедиями, Интернет; умение самостоятельно искать, извлекать, систематизировать, анализировать и отбирать необходимую для решения учебных задач информацию, сохранять и передавать ее; применять для решения учебных задач современные информационные технологии);

· формирование коммуникативной компетенции (владение приемами действий в ситуациях общения; владение разными видами речевой деятельности: монолог, диалог, чтение, устное сообщение, уметь задать вопрос, корректно вести диалог); 
· формирование компетенции личностного совершенствования (освоение способов духовного и интеллектуального саморазвития; формирование психологической грамотности, культуры мышления и поведения).
Оборудование: портреты С. А. Есенина, даты жизни поэта, презентация на сайте https://infourok.ru/literaturnyj-vecher-po-tvorchestvu-s-esenina-eseninskij-prazdnik-poezii-9-klass-4089070.html, аудиозаписи с песнями на стихи С. Есенина  (гр. «Альфа» «Гуляка», Владимир Самарев «Сыпь тальянка»,  Лев Лещенко «Отговорила роща золотая», слайд-шоу «Поет зима, аукает»), выставка книг, свечи.
Ход занятия
Ведущий 1. Дорогие ребята, уважаемые гости, сегодня мы собрались на  празднике поэзии, посвящённом С. А. Есенину. Мы с вами поговорим о великом русском поэте, почитаем его стихи, послушаем песни.
На Рязанской земле в селе Константиново в 1895 году  3 октября  родился великий поэт Сергей Александрович Есенин. Отец Есенина – Александр Никитич и мать – Татьяна Федоровна были крестьянами. 

С двух лет "по бедности отца и многочисленности семейства" был отдан на воспитание зажиточному деду по матери. Есенин был в детстве сорванцом. На селе слыл первым драчуном. Почти каждый день с ребятами дрался, домой приходил в синяках, а то и с расквашенным носом. Бабка его бранила. А дед заступался и научил Сережу, как надо драться. В пять лет научился читать, в девять лет начал писать стихи, подражая частушкам. 

Ведущий 2. Учился Сергей Есенин в Константиновском земском училище, затем в Спас-Клепиковской школе, готовящей сельских учителей. 

После окончания школы год жил в селе. В 17 лет уехал в Москву, работал в конторе у купца, корректором в типографии; продолжая писать стихи, участвовал в Суриковском литературно-музыкальном кружке. 

Ведущий 3. В 1914 году в детском журнале «Мирок» впервые были опубликованы стихотворения Есенина. Затем он переехал в Петроград, сам пришел к Блоку знакомиться. Радушный прием в доме Блока, одобрение его стихов окрылили молодого поэта. 
Первый сборник стихов Есенина "Радуница" (1916 г.) восторженно приветствуется критикой, отмечавшей юную непосредственность и природный вкус автора. В стихах "Радуницы" и последующих сборниках складывается особый есенинский стиль. 

Ведущий 1. К 1918 – началу 1920-х годов относится знакомство Есенина с Анатолием Мариенгофом и его активное участие в московской группе имажинистов. Основное выразительное средство имажинистов – метафора. Для творческой практики имажинистов характерен эпатаж, анархические мотивы.
В период увлечения Есенина имажинизмом вышло несколько сборников стихов поэта - «Трерядница» и «Исповедь хулигана» (1921 г.), «Стихи скандалиста» (1923 г.), «Москва кабацкая» (1924 г.), поэма «Пугачёв». 
Предлагаю послушать стихотворение «Исповедь хулигана».

Ведущий 2. В 20-х годах в советских учреждениях должности специалистов занимали бывшие царские чиновники, у которых, как тогда острили, отец был бюрократом, а мать - волокитой. Они в основном сидели в финансовых отделах и бухгалтериях.

  В 1924 году в платежный день, Есенин пришел в Госиздат получить выписанный гонорар. Ему сказали, что в кассе денег нет. Он стал объяснять бухгалтеру, что у его родителей сгорела изба, и ему пришлось построить новую. Бухгалтер слушал поэта, уплетая за обе щеки пирожки с мясом, и только пожимал плечами. Сергей Есенин снял шубу, шапку и начал читать стихи. В бухгалтерию набежало много народа. И тогда бухгалтер велел выдать ему деньги.

Ведущий 3. Одно из самых известных стихотворений того времени «Я московский озорной гуляка» (1922 г.). Песню «Гуляка» исполнила группа «Альфа». Послушаем ее.
 Женился Есенин на артистке Зинаиде Райх. После многочисленных скандалов она ушла от Есенина. Поэт очень скучал по детям: трехлетней Тане и полуторагодовалому  Косте и  встречался с бывшей женой из-за детей. Сергей очень любил ее. Стихотворение «Письмо к женщине» посвящено Зинаиде Райх.

Любимая!

Я мучил Вас

У вас была тоска

В глазах усталых:

Что я пред вами напоказ

Себя растрачивал в скандалах…
Простите мне…

Я знаю: Вы не та-

Живете вы

С серьезным умным мужем

Что не нужна Вам наша маета

И сам я вам

Ни капельки не нужен.

Это стихотворение Сергей Есенин напечатал спустя шесть лет после расставания с Зинаидой Николаевной. 
Ведущий 1. Однажды он сказал: «Я женюсь на такой артистке, что все рот разинут!» (Это было сказано за несколько месяцев до встречи с Айседорой Дункан).
Танцовщица Айседора Дункан  была величественная женщина со светло бронзовыми волосами. Она напоминала только что сошедшую со сцены королеву. Сергей говорил друзьям, что Айседора заботится о нем. Совместное путешествие с женой по Европе и Америке в мае 1922 – августе 1923 г. сопровождалось шумными скандалами. Усугубляло ситуацию буквальное отсутствие общего языка (Есенин не владел иностранными языками, Айседора выучила несколько десятков русских слов). Гастроли Дункан не давали Есенину писать. Она не отпускала его ни на шаг от себя. Поэт пытался даже удрать от нее. Айседора четыре дня объезжала все пансионы и поздно ночью ворвалась с хлыстом в руках туда, где был Есенин. Она перебила хлыстом всю посуду в буфете, все люстры и увела Сергея. Естественно для свободолюбивого Есенина это была невыносимая жизнь, и он убедился, что его жена в семейной жизни настоящая собственница. Еще за границей Есенин решил уйти от Дункан.  По возвращении в Россию они расстались. 

Ведущий 2. В 1924 году Есенин решил порвать с имажинизмом из-за разногласий с А. Б. Мариенгофом.

В газетах стали появляться резко критические статьи о нём, обвиняющие его в пьянстве, дебошах, драках и прочих антисоциальных поступках, хотя поэт своим поведением (особенно в последние годы жизни) иногда сам давал основание для подобного рода критики.  На Есенина было заведено несколько уголовных дел. 

Ведущий 3. В декабре 1925 г. Есенин лег лечиться в психиатрический санаторий. Он страдал ярко выраженной меланхолией. Самое опасное, что меланхоликов такого типа мучает навязчивая мысль о самоубийстве. Естественно все это усиливается во время одиночества. 28 декабря 1925 года Есенина нашли мёртвым в ленинградской гостинице «Англетер». 

Последнее его стихотворение – «До свиданья, друг мой, до свиданья…». Похоронен Сергей Есенин 31 декабря 1925 года в Москве на Ваганьковском кладбище.
Ведущий 1. Творчество Сергея Есенина, неповторимо яркое и глубокое, прочно вошло в нашу литературу и пользуется огромным успехом у многочисленного читателя. 

Стихи поэта полны сердечной теплоты и искренности, страстной любви к беспредельным просторам родных полей, "неисчерпаемую печаль" которых умел он так эмоционально и так звонко передать. 

Ведущий 2. Любовь – центральная тема «Персидских мотивов» и так называемого «зимнего цикла» (конец 1925 г). Симпатичная учительница Шаганэ Нерсесовна Тальян, с которой познакомился Есенин, превращается в его стихах в персиянку, зовущую в очаровательную даль. Высокий эмоциональный накал, душевная обнаженность, безоглядная удаль – отличительные черты есенинской любовной лирики. Давайте послушаем стихотворение «Шаганэ ты моя, Шаганэ…».
Ведущий 3. Строки стихотворения Сергея Есенина «Письмо матери» произвели впечатление и на молодого композитора Василия Липатова. С тех пор романс на музыку Липатова звучал в исполнении Дмитрия Гнатюка, Клавдии Шульженко, Александра Малинина и других исполнителей. 
Лирика Есенина проникнута радостным ощущением родины. Тема Родины – одна из главных в творчестве Есенина.



Несказанное, синее, нежное…



Тих мой край после битв, после гроз,



И душа моя – поле безбрежное –



Дышит запахом мёда и роз…

 Поэт как бы говорит всем нам: остановитесь хотя бы на мгновенье, оторвитесь от нашей повседневной суеты. Посмотрите вокруг себя, на окружающий нас мир земной красоты,  на утреннюю зарю, провозглашающую рождение нового дня, на звёздное небо, послушайте шелест луговых трав, песнь ветра, голос речной волны.

Ведущий 1. Лирика Есенина превращалась в романсы благодаря композитору, народному артисту СССР Григорию Пономаренко. Есенинские  произведения «Отговорила роща золотая», «Не бродить, не мять в кустах багряных», «Пускай ты выпита другим», «Не жалею, не зову, не плачу», «Шаганэ ты моя, Шаганэ», «Собаке Качалова» входили в репертуар Иосифа Кобзона, Владимира Трошина, Аркадия Северного, ВИА «Орэра» и других. Послушаем одну из них.
Ведущий 2. Стихи Сергея Есенина тесно переплетены с кинематографом. Романсы входили в творческие вечера актёров, песни вплетались в сюжет фильма («Клён ты мой опавший» под гитару исполняет учитель пения Андрей Попов в фильме «Учитель пения»). 

Оригинальное прочтение известных песен предлагается для художественного кино («Под окошком месяц» на музыку Яна Френкеля для фильма «Корона Российской империи, или Снова неуловимые» и другие). 

Ведущий 3. Память о Сергее Есенине живет не только в его произведениях. На 2013 год имя Есенина носят 611 площадей, улиц и переулков в городах и сёлах России. В Новосибирске улица Есенина находится в Дзержинском районе.

Именем поэта назван парк в Санкт-Петербурге, экспресс «Москва-Рязань», Рязанский Государственный Университет, а так же несколько музеев в России, Азербайджане и Ташкенте.

Ведущий 1. Сила Есенина в том, что интимный уголок своего внутреннего мира он смог выразить в словах обыденных, неброских, но пронизанных истинным трепетом души и потому безраздельно покоряющих читательское сердце. Только человек, душа которого светла и чиста, как родник, а сердце полно неисчерпаемой любви и милосердии ко всему живому в мире, мог так чувствовать, так выразить себе своё чувство родины в русском слове.

Послушаем песню «Сыпь тальянка» в исполнении Владимира Самарева, солиста Ульяновской филармонии.

Ведущий 2. Послушаем стихи замечательного, многогранного русского поэта в исполнении наших учащихся. 
Конкурс чтецов. Подведение итогов, награждение победителей.
Ведущий 3. «Он ушёл молодым, золотым, с плывущими по воздуху нитями волос», – писал о Есенине Юрий Олеша, а современник С. Есенина, поэт Николай Тихонов предсказал: «Человек будущего так же будет читать Есенина, как его читают люди сегодня… Его стихи не могут состариться. В их жилах течёт вечно молодая кровь вечно живой поэзии».
